

我区转变服务理念,探索服务新模式,解决群众办证“难、繁、慢”等问题——

竭力为民办实事 创新服务暖民心

优化营商环境 激活发展动力

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 孙颖)为进一步推动公证领域“放管服”改革,切实优化营商环境,连日来,我区主动转变服务理念,不断探索服务新模式,改变“坐堂等证”“以证换证”等传统公证模式,着力解决群众“办证难”“办证繁”“办证慢”等问题,大大提高公证业务办理效率。

为切实满足群众对公证服务的需求,我区陆续推出延时服务和节假日预约服务制度,目前已开展延时服务及节假日

预约办证服务20余次。解决群众在工作日因个人原因没有时间前往公证处办理公证的难题,在村委分房、拆违现场公证等活动中更是早出晚归,全力做好配合工作;我区为年老体弱病等特殊群体的公证当事人提供上门服务,开通绿色通道,为行动不便的当事人提供贴心的一站式服务,让他们切实感受到营商环境的变化,让服务群众的理念践于行,目前已办理上门公证业务10余件。

在业务流程变革、提升公证

质量和效率方面,我区积极开展流程再造,注重公证质量提升。作为试点区率先实现公证+不动产联办业务及公证认证一站式服务,通过上述业务的开展,可实现当事人只进一扇门就能取得不动产权证书及经认证的公证书,真正实现让群众少跑腿,最大程度方便群众。通过每月案卷评查,档案质量评比等措施,切实提高公证人员的责任感,确保公证书的准确性和严肃性。另外,莱山公证处积极推行承诺下的容缺受理。对申请人提交的材料中,非关键性证据存在缺陷或瑕疵,需补正或撤换的,当事人承诺能够在领取公证书时补齐材料的,公证人员先行受理并办理业务,待申请人将材

料补齐后出具公证书,最大程度的为办事群众提供方便。

此外,我区立足全区大局和重点工作,想方设法主动靠前服务,在征收拆违中,在营商环境企业法律服务中,在村委分房现场,充分发挥职能作用,维护政府公信力和群众的合法权益。对远陵夼、陈家等社区进行拆违现场公证20余人次,为社区、学校、医院、企业提供现场监督公证20余人次。公证员以果敢、严谨、担当,展现出良好形象。

作风建设永远在路上。我区将秉承为群众服务的理念,不断提高政治站位,提升业务能力,创新工作方式,以企业、群众需求为导向,为社会提供更加周到、细致、科学的公证服务。

我区企业获研究开发财政补助

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 吴秀良)近日,市科技局下发了《关于转发2022年度山东省技术创新引导计划(企业研究开发财政补助)烟台市部分的通知》,我区114家科技型企业获省企业研究开发财政补助。

2022年,省科技厅联合财政、税务部门重新修订印发《山东省企业研究开发财政补助实施办法》,对年销售收入2亿元以上企业,按其较上年度新增享受研发费用加计扣除费用部分的一定比例给予补助;年销售收入2亿元(含)以下企业,按其当年享受研发费用加计扣除费用总额的一定比例给予补助。结合年度财政预算安排,确定统一补助比例,补助比例最高不超过5%。

自补助政策实施以来,越来越多的科技型企业享受到政策红利,对于企业提升研发能力和研发管理水平,实现创新发展具有积极意义。特别是2022年疫情期间,我区114家企业享受到政府财政补助,区内单个企业最多获得财政补助56万元,有效缓解了当前企业研发资金的压力。下一步,我区将加强政策宣传,不断增强服务意识,优化科技创新环境,让更多的企业享受到政策红利。

市交警四大队开展夜间集中行动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王建 摄影报道)为强化下半夜酒驾、超载超限等违法行为的管理措施,有效做好冬季道路交通事故预防工作,近日,市交警四大队结合辖区实际特点,精准谋划、有效布局,按照工作预案,将10名民警和辅警划分成2个机动小分队,开展针对酒驾、超载超限等违法行为的“一车三查”集中行动。



我区开展特种设备安全监管领域整治

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 谭文龙)为进一步巩固特种设备安全大排查大整治行动整治成果,保障高质量完成安全生产专项整治三年行动目标工作,根据上级的部署要求,近日,我区在全区范围内集中开展特种设备安全监管领域“四风”整治工作。

据了解,我区落实“一岗双责”要求,压实责任,建立健全作风建设分析研判、教育引导、监督检查、通报约谈、源头防治等长效机制,常态化开展安全生产问题排查治理,及时发现解决党员、干部安全生产作风方面存在的苗头性、倾向性问题,抓早抓小,把作风建设不断引向深入。在本次整治工作中对发现的违规违纪违法问题,区市场监管局将依规依纪依法处理。同时,坚持问题导向,敢于动真碰硬,严格落实“四个一律”,实施监督检查、监管执法和信用监管联动,狠抓特种设备“大案要案”,定期曝光典型案例,对失信行为实施联合惩戒;强化特种设备安全有奖举报,对符合条件的举报人做到应奖尽奖,切实解决执法不严等突出问题。

2022年,我区积极助企纾困解难,增创工业经济高质量发展“加速度”——

助推全区工业经济高质量发展

(上接C01版)为助力企业健康发展,我区还加强产业对接活动,2022年成功举办区内重点企业与万华集团产业对接会、节能环保产业融链固连产业对接会、新一代信息技术联盟会议、重点产业联盟会议等,为企业搭建沟通交流平台,促进企业间产业对接,抱团发展。筛选出17家工业和信息化企业,对接裕龙岛项目,积极寻求区内企业与裕龙岛项目合作。深入了解企业当前正在与裕龙岛项目合作情况以及计划与裕龙岛项目开展合作情况,为下一步开展合作对接做足准备。

积极推进

主城区基本实现5G全覆盖

在“小升规”企业培育方面,我区将54家营业收入超过1000万元的企业加入“小升规”培育库。每月对企业经营运行情况进行监测并实时更新增补,并通过实地调研走访掌握相关情况,利用服务专员和“全生命周期”帮助企业解决遇到的困难和问题,保障企业能尽早的将营业收入达到升规纳统标准。根据调度数据将13家企业纳入“准四上”企业培育库,截至2022年年底,共升规纳统8家企业。

我区还同步做好争创国家级试点平台工作。橙色云互联网设计有限公司工业产品协同研发平台成功入围工信部2022年新增跨行业跨领

域工业互联网平台名单,成为全国29家平台之一,是烟台首家国家级工业互联网平台。推荐橙色云、捷瑞数字、持久钟表申报工信部工业互联网试点示范项目。

在推进5G网络建设方面,我区组织小组成员单位和相关部门召开了5G网络建设推进工作会议,统筹协调解决全区5G网络建设中遇到的困难问题,列明问题清单进行责任分工,并定期调度。2022年完成5G网络基站建设313处,主城区已基本实现5G网络信号全覆盖,农村区域5G网络建设顺利推进。